



## ЗАСЕДАНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Речь депутата ШЕРБАКОВА А. С.

(Москва)

Товарищи депутаты! Основа смысла

Через несколько дней исполнится год с того дня, как гитлеровская Германия неожиданно и геромски напала на нашу страну. Прошел год, как народы Советского Союза ведут освободительную войну против нацистов и захватчиков, злых врагов демократической свободы — гитлеровцев, задавливших насущнейшей и смехотворной целью — покорить и превратить в рабов народы Союза Советских Социалистических Республик и все свободолюбивые народы мира. Истекший год был годом суровых испытаний для нашей горячей родины, годом тяжелых жертв для народов Советского Союза, годом неслыханного в истории человечества героизма, самоизверженности, упорства и настойчивости, какие были проявлены в войне с фашистской Германией бойцами, коммунистами и политработниками Красной Армии.

В итоге года войны мы можем с полной уверенностью сказать: Союз Советских Социалистических Республик выдержал самые суровые испытания, закалился и окреп в борьбе и уверен в своей окончательной победе над гитлеризмом столь же твердо, как и в день 22 июня 1941 года, когда началась величайшее нападение на нашу страну самых разбойничих империалистов среди всех империалистов мира — гитлеровцев.

Мы можем сказать и другое: воскресенье 22 июня 1941 года является черным пятном в недолгой и подлой истории гитлеровской Германии, как день начала конца гитлеровского чернотынного режима.

Военно-политические итоги года боевых действий на советско-германском фронте свидетельствуют о подлинном провале военных и политических планов гитлеровской клики. Ильинская захватническая война против СССР, Советских Социалистических Республик, немецкие империалисты считают, что они могут покончить с Красной Армией и нашей страной в полтора — два месяца. Исходя из авантюристических идей манихейской войны, они пытались достичь успеха в быстротечной краткой войне. Гитлеровские кардиналы просчитались. Война оказалась длительной, потребовавшей от немцев такого напряжения, какого они не в состоянии выдержать. Гитлеровская Германия истекает кровью и идет на встречу катастрофе.

Начиная разбийные нападения на Советскую страну, гитлеровские захватчики рассчитывали, что им удастся изолировать Союз Советских Социалистических Республик от других свободолюбивых народов мира, сковать их и идти на встречу катастрофе.

Начиная разбийные нападения на Советскую страну, гитлеровские захватчики рассчитывали, что им удастся изолировать Союз Советских Социалистических Республик от других свободолюбивых народов мира, сковать их и идти на встречу катастрофе.

против Советского Союза коалицию, которую вошли в Великобритания и Соединенные Штаты Америки, организовать против Советского Союза поход всех или большинства государств мира, разбить армию страны Советов, а затем перебить поединку все другие свободолюбивые народы и страны. Но Гитлер и здесь жестоко просчитался.

Великобритания и Соединенные Штаты Америки, исходя из своих кровных интересов, объединили с Советским Союзом военные и экономические усилия в борьбе против гитлеризма и его сообщников по агрессии в Европе. Героическая борьба Красной Армии и советского народа, на долю которого в итоге года легла главная тяжесть войны против гитлеровцев, вызвала единодушную всех свободолюбивых народов мира и вдохновила нас на борьбу против ненавистного гитлеризма.

За год отечественной войны выросли и окрепли международные связи нашей страны. Великобритания и Соединенные Штаты Америки усилывают из месяца в месяц военную и экономическую помощь Советскому Союзу. Рес значительные становятся удары британской авиации и морских флотов Англии и Соединенных Штатов Америки по немецко-итальянским фашистским базам.

Договор между СССР и Великобританией о союзе с войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве в взаимной помощи после войны, заключенный 26 мая текущего года, а также соглашение между правительствами Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки о принципах, примененных в взаимной помощи в ведении войны против агрессии, подписанное 11 июня, свидетельствуют о решимости великих демократических держав мира в самое ближайшее будущее открыть егор фронт в Европе и окончательно разгромить в 1942 году гитлеровскую темную машину.

Укрепление дружественных отношений между Союзом Советских Социалистических Республик, Великобританией и Соединенными Штатами Америки и стремление соединить свои военные усилия в борьбе с гитлеровской Германией, ускоряют и приближают день окончательной гибели гитлеровской армии, армии нацистов и убийц.

Именно поэтому народы Советского Союза Красная Армия приветствуют и обогащают англо-советский договор от 26 мая и соглашение между правительствами Союза Советских Социалистических Республик и Соединенными Штатами Америки и выражают уверенность, что наш общий враг — гитлеровская Германия скоро почувствует на

своей шкуре всю силу и мощь оружия трех великих держав. (Аплодисменты).

Я поддергиваю предложение об одобрении внешней политики нашего правительства и ратификации англо-советского договора.

Товарищи депутаты! Трудящиеся нашей родной и славной Москвы с первого дня войны храбро, уверенно и достойно выполняют свой долг перед страной и Красной Армией. Многие десятки тысяч москвичей с оружием в руках на фронте отстаивают независимость, свободу и честь нашей родины. Рабочие Москвы на фабриках заводах, не считаясь ни с какими трудностями, днем и ночью куют для любой Красной Армии самое разнообразное и совершенное оружие. Население Москвы вместе с бойцами противовоздушной обороны геройически отстояло свой родной город от вражеских налетов. И мы, товарищи депутаты, видите свою столицу целой и непримой (бурные аплодисменты), видите свою родину Москву в преддверии предстоящей римской победы на победном коне. (Аплодисменты).

Были дни, когда враг непосредственно угрожал Москве, когда все народы Советского Союза искали на помощь своей родной и славной столице и москвичи в те дни, от марта до ноября, со всей страстью под руководством товарища Сталина (бурные аплодисменты, взорвались и приветствия товарищу Сталину, все встают) помогли геройской Красной Армии отстоять Москву, разгромить фашистские арды под Москвой и отбросить их на запад. Москвичи знают, что им, как и всем народам нашей страны, предстоит еще суровая борьба, которая еще потребует новых и новых жертв. Но во имя сохранения Советского государства, во имя свободы и независимости советского народа, во имя светлого будущего нашей родины — трудящиеся Москвы, как и весь народ, преисполнены непоколебимой уверенности в нашей окончательной победе над захватчиками врагом — гитлеризмом, готовы к любым испытаниям, к любым жертвам и новым боям. Немецко-фашистская армия будет разбита, гитлеризм будет уничтожен! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует любимое летище советского патриота — геройская Красная Армия! (Продолжительные аплодисменты). Да здравствует наша всход и полководец товарищ Сталин! (Зал стоя устраивает бурную овацию в честь товарища Сталина. Взоры «ура»). Да здравствует любимое летище советского патриота — геройская Красная Армия! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует наша всход и полководец товарищ Сталин! (Зал стоя устраивает бурную овацию в честь товарища Сталина. Взоры «ура»).

## Возмутительный приговор анкарского суда по провокационному делу о „покушении“ на Папена

Павлов и Корнилов безнаказанно объявлены „виновными“ и приговорены к 20 годам тюрьмы

АНКАРА, 17 июня. (ТАСС). Сегодня в анкарском суде закончилось слушанием дела о так называемом „покушении“ на Папена. К изумлению почти всех присутствовавших в зале суда, за исключением быть может представителей германского посольства и немецко-фашистских газет, суд вынес следующий приговор: Павлов и Корнилов обзываются „корпоративистами“ так называемого покушения на Папена и приговорены к 20 годам тюремного заключения каждый. Провокаторы Абдурахман и Сулейман приговорены к 10 годам тюремного заключения.

Приговор был встречен гробовым молчанием публики, большинство которой, обменявшиеся мнениями после его оглашения, заявляло, что даже независимо от неслыханной меры наказания — максимальной из допустимых по примененному в данном случае закону, уже самим фактом осуждения Павлова и Корнилова является воинственным вызовом элементарному чувству справедливости и беспристрастности. Указывали, что суд просто прошел мимо результатов судебного следствия, во время которого не только ничего не осталось от приговора, возведенного провокаторами на двух советских граждан, но последний удалось неопровергнуто заявлять, что якобы Павлов и Корнилов «склонили» Омера, Абдурахмана и Сулеймана к покушению на Папена, который в результате взрывом на одну треть слух на одно ухо. Суд повторил в своем приговоре нецензурно брехню одного из свидетелей обвинения, утверждавшего, будто он видел в момент покушения Корнилова, проезжающего якобы «на красной машине, принадлежащей советскому посольству», которое, как уже было установлено на суде и как хорошо известно турецким властям, подобной машине не имело и не имеет. Приговор возобновляется далее целиком опровергнутую на суде какими обвиняемыми турецкими гражданами, та же в рядом свидетелей версия о том, будто Омер, Сулейман и Абдурахман «имели коммунистическую идеологию».

Среди многих иностранцев, следивших за этим странным процессом, сложилось поэтому впечатление, что анкарский суд, выносит свой бездоказательный приговор и нарушая нормы, обязательные для любого суда, действовал по мотивам, не имеющим решительно ничего общего с беспристрастным судопроизводством и с материалами разбираемого дела. В иностранных кругах признается, что Павлов и Корнилов с достоинством и с большой убедительностью сумели защищать себя сами и не взирая на нарушения ряда процессуальных норм, доказать свою абсолютную непринадлежность к подстроенному агентству гестапо «покушению».

Ряд турецких журналистов и общественных деятелей из числа заинтересованных в дружественных советско-турецких отношениях выразили свое мнение о предстоящем переговорах, которые будут вести Черчилль. Старт вопроса — на первом плане — переговоры о наступлении против немцев. ЛОНДОН, 19 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, личный секретарь Рузвельта Эрли заявили, что Черчилль и Рузвельт совещаются по вопросам ведения войны и достижения победы. Отвечая на вопрос, стоял ли на повестке дня обсуждение проблемы второго фронта, Эрли заявил: «Думаю, что можно с полным основанием предполагать, что Черчилль приехал с этой целью».

На первом плане — переговоры о наступлении против немцев. ЛОНДОН, 19 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, личный секретарь Рузвельта Эрли заявили, что Черчилль и Рузвельт совещаются по вопросам ведения войны и достижения победы. Отвечая на вопрос, стоял ли на повестке дня обсуждение проблемы второго фронта, Эрли заявил: «Думаю, что можно с полным основанием предполагать, что Черчилль приехал с этой целью».

ЭВАКУАЦИЯ НАСЕЛЕНИЯ С ПОБЕРЕЖЬЯ СЕВЕРНОЙ ФРАНЦИИ ЛОНДОН, 19 июня. (ТАСС). Агентство АФИ передает, что германские власти отдали приказ об эвакуации французского гражданского населения с побережья от Булона до Дьеппа. Эта мера, как указывается, имеет целью воспрепятствовать французскому населению помочь английскому ударному отряду.

ОГРОМНЫЕ ПОТЕРИ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ ЛОНДОН, 19 июня. (ТАСС). Как передает анкарский корреспондент агентства Рейтер, из информированых источников, близких к немецким кругам, стало известно, что погибли 20 гитлеровцев и отстрелялись до тех пор, пока на помощь не пришли бойцы подразделения. На первом плане — переговоры о наступлении против немцев. ЛОНДОН, 19 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что на рассвете 16 июня германский генерал Роммель снова нанес удар в направлении Сиди-Реаха, расположенного в 10 милях юго-восточнее Тобрука. Сейчас происходит ожесточенный бой востоку от Эль-Эдема. Командующий английскими силами генерал Риччи отвел войска от Найтбриджи и теперь сконцентрировал 8-ю армию — новородимую и укрепленную — на новом фронте, протяженном в 50 миль, прикрывающем Тобрук. В штабе 8-й армии высказывают уверенность, что противник не сможет взять Тобрук.

Ответственный редактор  
С. ОГУРЦОВ.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ

19 ИЮНЯ

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 20 ИЮНЯ

В течение 20 июня на Севастопольском участке фронта продолжались неожесточенные бои.

На одном из участков Харьковского направления наши войска вели бои с наступающими противниками.

На других участках фронта происходили бои местного значения в пленки разведчиков.

За 18 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 25 немецких автомобилей с войсками и грузами, 10 повозок с боеприпасами, 7 зенитных пулеметных точек, взорваны склады с боеприпасами, разбиты железнодорожный состав, потоплено 2 моторных бота и буксирующий катер, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

На Севастопольском участке фронта из различных участков фронта уничтожено или повреждено 25 немецких автомобилей с войсками и грузами, 10 повозок с боеприпасами и грузами, 30 автомобилей с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 7 зенитных пулеметных точек, взорваны склады с боеприпасами, разбиты железнодорожный состав, потоплено 2 моторных бота и баксирующий катер, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

На Севастопольском участке фронта из различных участков фронта уничтожено или повреждено 25 немецких автомобилей с войсками и грузами, 10 повозок с боеприпасами и грузами, 30 автомобилей с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 7 зенитных пулеметных точек, взорваны склады с боеприпасами, разбиты железнодорожный состав, потоплено 2 моторных бота и баксирующий катер, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

На Севастопольском участке фронта из различных участков фронта уничтожено или повреждено 25 немецких автомобилей с войсками и грузами, 10 повозок с боеприпасами и грузами, 30 автомобилей с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 7 зенитных пулеметных точек, взорваны склады с боеприпасами, разбиты железнодорожный состав, потоплено 2 моторных бота и баксирующий катер, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

На Севастопольском участке фронта из различных участков фронта уничтожено или повреждено 25 немецких автомобилей с войсками и грузами, 10 повозок с боеприпасами и грузами, 30 автомобилей с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 7 зенитных пулеметных точек, взорваны склады с боеприпасами, разбиты железнодорожный состав, потоплено 2 моторных бота и баксирующий катер, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

На Севастопольском участке фронта из различных участков фронта уничтожено или повреждено 25 немецких автомобилей с войсками и грузами, 10 повозок с боеприпасами и грузами, 30 автомобилей с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 7 зенитных пулеметных точек, взорваны склады с боеприпасами, разбиты железнодорожный состав, потоплено 2 моторных бота и баксирующий катер, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

На Севастопольском участке фронта из различных участков фронта уничтожено или повреждено 25 немецких автомобилей с войсками и грузами, 10 повозок с боеприпасами и грузами, 30 автомобилей с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 7 зенитных пулеметных точек, взорваны склады с боеприпасами, разбиты железнодорожный состав, потоплено 2 моторных бота и баксирующий катер, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

На Севастопольском участке фронта из различных участков фронта уничтожено или повреждено 25 немецких автомобилей с войсками и грузами, 10 повозок с боеприпасами и грузами, 30 автомобилей с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 7 зенитных пулеметных точек, взорваны склады с боеприпасами, разбиты железнодорожный состав, потоплено 2 моторных бота и баксирующий катер, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

Адрес редакции — Ворошиловский, проспект им. Сталина, 60. Звонить для справок — тел. 3-93-65, издательство — тел. 3-93-44.

ВГ. — 500.

Гор. Ворошиловский, Орджоникидзевского края, проспект им. Сталина, 66. Типография изд-ства «Орджоникидзевская Правда».

Заказ № 3854.